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Messen, leisten, 
gewinnen! 
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An welchen Arbeitsplätzen erbringen Ihre Mitarbeitenden die 
besten Leistungen? Arbeiten Maschinen entsprechend den 
Spezifikationen? Wie lässt sich der Energieverbrauch unter Kontrolle 
halten? Welche Kunden sind rentabel und welche nicht? Laundry 
Dashboard beantwortet Ihre Fragen, indem es Sie auf übersichtlichen 
und benutzerfreundlichen Dashboards und mit ausführlicher 
Berichterstattung in Echtzeit informiert.

Eine Übersicht über die Leistungen Ihrer Wäscherei 
in Echtzeit ist der Schlüssel zum Erfolg. Laundry 
Dashboard ermöglicht Ihnen dies. Intelligente 
Messungen in der Wäscherei sind die Grundlage für 
einfache Kosteneinsparungen. 



ARBEITSWEISE: WIE FUNKTIONIERT LAUNDRY DASHBOARD?

In drei einfachen Schritten können Sie die Leistungen Ihrer Wäscherei verbessern. Dank 
fortlaufenden Messungen, Analysen und Optimierungen stellen Sie sicher, dass Ihre Wäscherei 
heute und auch morgen optimale Leistungen erbringt! 

1  Messungen: Sie brauchen Ihre Wäscherei nicht mehr mit Listen zu analysieren, um am Ende 
des Tages ein pauschales Bild Ihrer Verbrauchs- und Produktionszahlen zu erhalten. Sie müssen 
auch nicht mehr ununterbrochen am Arbeitsplatz sein, um zu überwachen, ob alles gut läuft. Mit 
Laundry Dashboard werden sämtliche kritischen Faktoren Ihres Waschverfahrens fortlaufend 
automatisch überwacht und kontrolliert. 

2  Analysen: Laundry Dashboard analysiert Messungen in der gesamten Wäscherei. Die 
Dashboard-Bildschirme am Arbeitsplatz erteilen Informationen zur Leistungen der Mitarbeitenden in 
Echtzeit. Die Dashboards für das Management fassen alle Produktionsdaten wie 
Maschinenleistungen, Mitarbeiterleistungen oder die Rentabilität Ihrer Produkte oder Kunden in 
übersichtlichen KPI zusammen. Mit diesen Indikatoren ist es einfach, fortlaufend den Überblick über 
die Leistungen Ihrer Wäscherei zu behalten. Aufgrund dieser Zahlen können Sie fundierte 
strategische Entscheidungen treffen, die Ihnen einen Konkurrenzvorsprung bescheren.

3  Optimierung: Im ersten Monat nach der Abnahme werden Daten für die Nullmessung 
gesammelt, damit werden die Leistungen der Wäscherei erfasst. Vor Abnahme werden Daten für die 
Nullmessung gesammelt, damit werden die Leistungen der Wäscherei erfasst. Aufgrund von 
gemessen Daten kann kontinuierliche Verbesserung stattfinden.
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START, PRO ODER PREMIUM? WÄHLEN SIE DIE VERSION, 
DIE IHREN WÜNSCHEN AM BESTEN ENTSPRICHT!

Mit Laundry Dashboard Start haben Sie alles im Haus, um beträchtliche Einsparungen 
umzusetzen. Ohne große Mühe und mit einer relativ kleinen Investition erreichen Sie eine 
Produktionsverbesserung von mindestens 4%. Für den fortgeschrittenen Benutzer ist die 
Pro-Version die angemessene Manier um in der Wäscherei zu steuern. Möchten Sie die ganze 
Funktionalität von Laundry Dashboard benutzen wollen, dann ist die Premium-Version die 
Manier für maximale Kostenersparnis. 

Unsere Kunden 
können sich 
kein Tag mehr 
vorstellen 
ohne Laundry 
Dashboard. 
Es gebt die 
Richtung an 
alles. 
Maarten Ploeg, Direktor

Pro
Start

Premium

	 Funktionen von START

	 Aufschluss zur Maschinenleistung 
in Echtzeit 

	 Aufschluss zur Maschinen-
verfügbarkeit in Echtzeit 

	 Aufschluss zum Energieverbrauch 
in Echtzeit

	 Aufschluss über die Leistungen 
der einzelnen Mitarbeiter und 
Mitarbeiterinnen in Echtzeit

	 Aufschluss über produktive und 
unproduktive Stunden in Echtzeit

	 Automatisches Versenden von 
Meldungen und Berichten per 
E-Mail und SMS 

	 Benchmarking

	 Innerhalb von 12 Wochen die erste 
Ergebnisse

	 Funktionen von PRO
	
	

	 Aufschluss über die Rentabilität 
	 auf Kundenebene

	 Aufschluss über die Rentabilität 
	 auf Produktebene

	 Aufschluss über die Gestehungs-
kosten auf Kunden- und 
Produktebene



WAS IST LAUNDRY DASHBOARD?

Mit Laundry Dashboard verfügen Sie über die vollständige Kontrolle der Leistungen Ihrer Wäscherei. 
Dies erreichen Sie mit der Messung und Analyse der kritischen Faktoren innerhalb Ihrer Wäscherei. 

Dies erfolgt mit einer webbasierte SaaS-Lösung, die wir anbieten. Die Dashboard-Bildschirme 
lassen sich für jede Wäscherei und sogar für Benutzer/-innen individuell einrichten, wodurch Sie 
jederzeit die Information sehen, die für Sie von Bedeutung ist. Dank einer ausführlichen Bericht-
erstattung können historische Daten jederzeit abgerufen werden. Ihre Wäscherei und Ihre Organisa-
tionsstruktur mit den von Ihnen bestimmten Richtlinien für die Leistungen sind die Grundlage für Ihr 
Laundry Dashboard. Innerhalb der Wäscherei gibt es folgende kritische Faktoren: 

Zeiterfassung: Die Grundlage von Laundry Dashboard ist die Zeiterfassungsfunktion für Ihre Mit-
arbeitenden. Es ist oft auch möglich zu kommunizieren mit Ihrem aktuelles Zeiterfassungssystem. 
Laundry Dashboard registriert zum Beispiel die Ankunft am Arbeitsplatz und den Weggang vom 
Arbeitsplatz sowie auch die produktiven und nicht-produktiven Stunden. Es ist die Grundlage für 
Messungen wie z. B. die Leistung der Mitarbeitenden. 

Leistung der Mitarbeitenden: Laundry Dashboard erfasst die Leistung der Mitarbeitenden in Echt-
zeit. Individuelle Leistungsziele und die Produktivität sind für jede Arbeitskraft in Echtzeit verfügbar. 
Dadurch steigt die Leistung der Mitarbeitenden sofort! Die entsprechende Berichterstattung ist für 
das Management jederzeit und überall einzusehen, wodurch Sie bereits sofort mindestens 4 % Ihrer 
Lohnkosten einsparen. 
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Mit Laundry Dashboard, 
wollen wir die Zahlen 
mit jedem Person in der 
Wäscherei sprechen 
lassen. Damit hat 
jeder Mitarbeiter von 
der Produktion bis 
zum Management 
die Möglichkeit, zur 
Leistungsverbesserung 
beizutragen. Nicht 
indem wir härter 
arbeiten, sondern klüger 
arbeiten. Wir möchten 
gerne sehen dass die 
Wäschereien intelligente 
Entscheidungen 
treffen, indem sie 
bessere Informationen 
verwenden. Das ist 
unser Ziel bei Laundry 
Dashboard. 

Wijnand ten Broek, Berater

Maschinenleistung: Jede Maschine hat eine theoretische Kapazität und eine tatsächliche 
Produktion. Insbesondere dann, wenn die Anfuhr der Produkte für die Maschinen automatisch 
erfolgt, ist die Maschinenleistung der wichtigste Indikator zur Bestimmung der Produktivität. Lasten 
Sie die Kapazität Ihrer Maschinen optimal aus? Mit Laundry Dashboard verfügen Sie über das 
Werkzeug, um die Leistungen Ihrer Maschinen unabhängig zu erfassen und zu vergleichen. Auf 
diese Weise haben Sie jederzeit die Übersicht über die Leistungen Ihres Maschinenparks, damit 
können Sie rechtzeitig fundierte Entscheidungen treffen, zum Beispiel um Maschinen zu ersetzen.

Verbrauchsleistung: Das Laundry-Dashboard-Leistungskonzept ermöglicht es Ihnen, die 
Verbrauchsleistung Ihrer Wäscherei richtig zu interpretieren. Dank diesem Konzept lassen sich die 
Indikatoren mit anderen Verbrauchszahlen einfach und objektiv vergleichen. Damit erhalten Sie ein 
vollständiges Bild der Verbrauchsleistung Ihrer Wäscherei und können diese entsprechend steuern. 
Laundry Dashboard verwendet hierfür die Overall Equipment Effectiveness (OEE) Methodik.
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Herstellungs-/Anschaffungskosten und Rentabilität: Ein wichtiger Gradmesser für den Erfolg 
der Wäscherei sind die Herstellungs- und Anschaffungskosten und die Rentabilität Ihrer Produkte 
und Kunden. Laundry Dashboard erteilt Ihnen diese Daten in einem übersichtlichen Bericht, damit 
Sie strategische Entscheidungen mit fundierten Zahlen treffen können. Dank Laundry Dashboard 
wissen Sie, welche Kunden und Produkte die größte Rendite erzielen und welche Sie Geld kosten. 
Um die Rentabilität transparent zu machen, erfasst Laundry Dashboard sowohl die Kosten als auch 
den Umsatz. Das System berücksichtigt verschiedene Kostenarten während der Produktion, so z. B. 
Arbeit, Verbrauch (Energie) und Maschinenkosten (Abschreibung und Wartung). Laundry Dashboard 
registriert dies sowohl pro Kunde als auch pro Produkt. Auf diese Weise entsteht ein Herstellungs- 
und Anschaffungspreis pro verarbeitetes Kilogramm oder sogar pro Stück. Laundry Dashboard lässt 
sich mit Ihrem eigenen Linen Management System verbinden. 

Benchmarking: Laundry Dashboard ist das ideale, 
unabhängige Messinstrument für das Benchmarking. 
Ob es nun um die Leistung der Mitarbeitenden oder der 
Maschinen und den Energieverbrauch geht: Laundry 
Dashboard misst alle diese Einheiten objektiv und 
klar und vergleicht sie mit der Benchmark. Auf diese 
Weise verfügen Sie über die richtige Information, um 
Ihren Kurs zu korrigieren und damit Ihre Wäscherei in 
jeder Abteilung fortlaufend zu verbessern. Die Berater von 
Laundry Dashboard unterstützen Sie bei der Feststellung 
der Benchmark für Ihr Unternehmen. Damit können Sie Ihre 
Leistungen einfach mit der „Best Practice“ in Ihrer eigenen 
Gruppe oder in der Wäschereibranche vergleichen. Auf 
diese Weise bleiben Ihre Mitarbeiter/-innen konzentriert und 
erreichen gemeinsam mit Ihnen das Beste für Ihre Wäscherei.
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IMPLEMENTIERUNG

In einem Zeitraum von nur 18 Wochen kann Laundry Dashboard in Ihrer Wäscherei 
einsatzbereit sein. Dann können Sie die weitere Optimierung Ihrer Wäscherei fortsetzen. Der 
Implementierungsvorgang sieht folgendermaßen aus:

Die Implementierung von Laundry Dashboard ist ein Vorgang, an dem wir gemeinsam arbeiten. In 
fünf verschiedenen Phasen stellen die Spezialisten von Laundry Dashboard sicher, dass Sie das 
Beste aus Ihrer Wäscherei herausholen können.

Während dieser Phase lassen wir Sie nicht allein. Sowohl während der Implementierung als 
auch danach stehen unsere Berater für Erläuterungen, Coaching und Schulung für Sie und Ihre 
Mitarbeitenden zur Verfügung, wo und wann auch immer Sie dies wünschen! 

HARDWARE INSTALLATION & 
SOFTWARE KONFIGURATION

ANALYSE & SCHULUNG 
PRODUKTIONS EBENE

ANALYSE & SCHULUNG 
MANAGEMENT EBENE

ENTWURF 
MANAGEMENT DASHBOARDS

Wochen nach Kick-off0- 4 12 18 22

Besuch 3Besuch 2Besuch 1 Besuch 4Auftrag

PROJEKT-
VORBEREITUNG

ÜBERGABE

LIVE - Start 
Messungen

Kick-off

ÜBERGABE

BERATUNG



BERATUNG

Auch nach der Implementierung können Sie vom Fachwissen der Spezialisten von Laundry 
Dashboard profitieren. Unsere Berater setzen sich mit Ihnen zusammen, um Ihre Ziele zu definieren 
und diese auch umzusetzen. 

ÜBER LAUNDRY DASHBOARD

Unser Ziel ist es, Wäschereien die ständige Überwachung Ihres Produktionsverfahrens und 
der Verbrauchszahlen auf eine intelligente und effiziente Weise zu ermöglichen und damit die 
Leistungsfähigkeit und Qualität zu beträchtlich zu steigern. 

Laundry Dashboard wurde von WSP Systems entwickelt. WSP Systems wurde 1993 gegründet, 
um die Produktivität und Leistungsfähigkeit von Wäschereien zu verbessern. Darum entwickelt und 
installiert WSP Systems schon seit fast 25 Jahren weltweit komplette logistische Lösungen für 
industrielle Wäschereien. Die Spezialisten von WSP Systems sind professionelle Fachleute, die sich 
in der Wäschereibranche ausgezeichnet auskennen.
Laundry Dashboard wird in Zusammenarbeit mit Christeyns - einem internationalen Marktführer 
im Chemikalien- und Waschmittelmarkt für den B-to-B-Bereich - kommerziell vermarktet. 
Christeyns bietet eine umfassende Palette an Waschmitteln, Chemikalien, Wasser- und 
Energiemanagementsystemen, Dosiergeräten und anderen hochmodernen, kreativen Lösungen für 
sowohl industrielle als auch institutionelle Kunden im Textilpflegebereich. 
Mit Laundry Dashboard holen Sie sich also erfahrene Partner ins Haus, die Sie mit viel Begeisterung 
bei der weiteren Optimierung Ihrer Wäscherei unterstützen. Wünschen Sie weitere Informationen, 
zögern Sie nicht, Verbindung mit uns aufzunehmen! Wir stehen Ihnen gerne zur Verfügung!

Es gibt wirkliche 
Profi’s bei Laundry 
Dashboard. Die 
Lösungen die Sie 
entwicklen, sind für 
jeder Wäscherei 

interessant. 

Martin Stokman, 
Business Development Manager
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